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Εγκαινιάζεται η έκθεση «Στα βήματα του 
Αποστόλου Παύλου» στη Θεσσαλονίκη
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 2025 (στις 7:00 μ.μ.) θα εγκαινιαστεί από την 
Υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη η έκθεση «Στα βήματα του Αποστόλου 
Παύλου» η οποία ιχνηλατεί την πορεία της B’ Aποστολικής περιοδείας του 
από την Μακεδονία έως την Κόρινθο και έμελλε να επηρεάσει την 
παγκόσμια ιστορία σηματοδοτώντας την αρχή του τέλους του αρχαίου 
κόσμου. Την έκθεση παρουσιάζει το Υπουργείο Πολιτισμού, η Διεύθυνση 
Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και το Αρχαιολογικό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης (https://www.amth.gr/visit).

Σχεδιάστηκε από τη Διεύθυνση Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων του 
Υπουργείου Πολιτισμού και υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Πολιτιστική 
Διαδρομή: Στα Βήματα του Αποστόλου Παύλου» με πόρους που διαχειρίζεται το 
Υπουργείο Πολιτισμού από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Το μουσειακό αφήγημα της έκθεσης δομήθηκε με βάση την Β’ Αποστολική 
περιοδεία του Αποστόλου Παύλου στον ελλαδικό χώρο, σε ένα αναθεωρημένο 
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πλαίσιο τεκμηρίωσης και ανασύνθεσης, σύμφωνα με το κείμενο των Πράξεων των 
Αποστόλων, τις επιστολές του προς τις νεοϊδρυθείσες χριστιανικές Εκκλησίες και 
τους συνεργάτες του, την ιστορική και αρχαιολογική έρευνα, αλλά και την 
προφορική παράδοση που διατήρησε αναλλοίωτη τη μνήμη του Αποστόλου. Στόχο 
αποτελεί η σύνδεση της αποστολικής διαδρομής με αρχαιολογικούς χώρους και 
μνημεία της ελληνορωμαϊκής εποχής, της εβραϊκής Διασποράς και του 
χριστιανικού κόσμου στους τότε σταθμούς της περιοδείας του Αποστόλου και νυν 
πόλεις της σύγχρονης Ελλάδας. Η έκθεση απευθύνεται στους κατοίκους και φορείς 
των περιοχών αυτών και σχεδιάστηκε με τέτοιον τρόπο ώστε να υπάρχει η 
δυνατότητα να επεκταθεί και να φιλοξενηθεί σε όποιο μουσείο ή εκθεσιακό χώρο 
επιθυμήσει να την παρουσιάσει στο κοινό του.

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης αποτελεί τον πρώτο σταθμό της έκθεσης, 
η οποία θα περιοδεύσει και σε άλλες πόλεις της ελληνικής επικράτειας που 
βρίσκονται πλησίον των τόπων της Αποστολικής Περιοδείας. Η έκθεση του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης εμπλουτίζεται με αντικείμενα από τις 
συλλογές του, τα οποία φωτίζουν όψεις της κοινωνίας της Θεσσαλονίκης την 
περίοδο πριν και μετά το πέρασμα του Αποστόλου Παύλου και απηχούν την 
επίδραση της διδασκαλίας του.

Παράλληλα με την έκθεση θα διατίθεται στο παιδικό κοινό μουσειοσκευή, όπου η 
Αποστολική Περιοδεία και ο κόσμος του Παύλου ζωντανεύουν μέσα από 
εκπαιδευτικά παιχνίδια και δραστηριότητες. Η έκθεση θα διαρκέσει έως τέλη 
Απριλίου 2025.
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